

Н Ч „Надежда – 1886” с.Димча

Отчетен доклад за 2020 г.

Уважаеми читалищни членове,

Измина още една година от работа на нашето читалище. През 2020г. сме се стремили да ангажираме все повече хора от селото, но повече сме срещали отказ като не мога, не искам.

Предмет на дейност на всяко читалище е развитието и обогатяването на културния и духовния живот на населението.

Социалната и образователната дейност, запазването и възпроизвеждането българските обичай и традиции са приоритет на читалищната дейност.

Народните читалища трябва да обединяват и обогатяват духовния климат на нашето село. Читалището е обществено място и е дом за всички хора, независимо дали са от селото или не, независимо от етнос и религия .

Библиотеката ни разполага с голям фонд на литература – детска, българска и чужда художествена, научна, историческа литература. В библиотеката ни има открит показ на книги-

те. Книгите може да са поостарели , но са търсени . В дните на съвременните технологии като телевизия и компютри всеки може да каже хората не проявяват интерес към книгите. Това не е вярно, който обича да чете си взема литература. Денят прекаран без книга е загубен. Фонда трябва да се обогатява с нова и съвременна литература.

През 2020 г. към библиотечния фонд са дарени 196 книги . Две книги са дарение от Саня Асенова Димитрова ,от Росица Дончева са дарени 5 книги,от Еленка Гр. Кабаиванова – 3 книги,от Кирилка Н. Георгиева – 6 бр., от Анка Кюранова 74 книги, от Наталия Андреева Тонкова -42 тома, а от Величка Христова Иванова са дарени 64 книги.. В момента библиотеката ни разполага с 8 466 тома . Тук мястото да кажем и похвалим хората, който четат най-много книги. Това са Саня Димитрова, Мая Атанасова и Валентина Стоева. Библиотеката е абонирана 2 печатни издания – вестник „ Минаха години” , в. „ Златна възраст”. Вестник „ Борба” ни се предостави от кметското наместничество с. Димча. Библиотеката разполага и с общинския вестник „ Павликенски глас”. През 2020 г. библиотеката получаваше и вестник „ Дума”. Абонамента е предо-

ставен от Велико Търново. В читалнята редовни читатели са Богданка Христова и Георги Колев.

Читателите за изминалата година са 50 и са раздадени за домашен прочит 442 тома. За 2020г членовете на читалището са 54. Направени са 7 заседания на Ч Н и П К. Решенията , които са взети от Ч Н и П К са съгласувани с кметския наместник на селото г-н Стефан Прокопиев .

През 2020г. в нашето читалище сме се стремили да поддържаме и чествуваме всички празници и обичаи заложен в културния ни календар, но някои от мероприятията не се състояха поради пандемичната обстановка в страната .

Съвместно с пенсионерския клуб в селото отбелязваме и отпразнувахме бабин ден и „ Св . Трифон Зарезан”, а на 19 февруари отбелязахме „Обесването на Васил Левски”.

И през 2020 година на 08.02. участвахме в общоселския празник на „ Домашното червено вино” .

Раздадохме мартеници на хората от селото, които са лежащо болни или хора, които не мо-

гат да излизат извън дома си . Раздадохме и мартенички и на децата с увреждания в селото.

Не пропуснахме да отбележим и денят на самодееца и баба Марта . В библиотеката събрахме самодейците. Разговаряхме за самодейността през изминалите години, за интересни случки и събития . Разглеждахме и албумите.

Съвместно с пенсионерския клуб отбелязахме Освобождението на България от турско робство на 3 март с беседа , стихове посветени на освобождението . За останалото население библиотекарят изнесе беседа по местния радио възел.

В салона на читалището се проведохме осмомартенско тържество. Празника беше организиран от НПО в с. Димча , като от името на ЧН и ПК библиотекарят прочете поздравителен адрес към присъстващите жени . Към програмата се включихме и с две стихотворения с деца от селото.

И тази година не пропуснахме да поздравим бивши и настоящи здравни работници на 07.04.2018 година. С цветя и символични подаръци успяхме да ги изненадаме. Поздравителни картички изпратихме хората носещи името на „Свети Георги победоносец” .

За денят на българската просвета и култура на всички бивши и настоящи деятели на културата и на всички бивши учители бяха поздравени с картички подходящи за празника.

Поради обстановката в държавата тази година не събирахме децата за празника на детето, но за всяко дете подарихме от името на ЧН и ПК скромни подаръци – оцветявки, тетрадки, химикали, тефтерчета и балони.

Денят на Ботев и загиналите за свобода положихме венец на паметника в центъра на селото и почетохме паметта на геройски загиналите българи. Венецът изработихме съвместно с пенсионерския клуб „Възраждане” в с. Димча.

Както предните четири години и тази година 2020 с момичетата от селото брахме билки . Запознахме се с билките ,които набрахме и за какво лечение се използват.Направихме си венец от набраните билки. Накрая минахме под венеца за здраве .

В чест на Международния ден на детската книга прочетохме си няколко приказки от различни автори.

Вратите на Н Ч са отворени за гостите на селото по случай местния сбор в края на месец август.

Съвместно с пенсионерския клуб отбелязахме „Денят на Съединението“ и „Ден на Българската Независимост“ и поставихме цветя на паметника в центъра на селото.

Традиция стана всяка година на 15.09. да изпращаме децата за първия учебен ден. От името на ЧН и ПК двамата първокласници получиха специални подаръци. Имаше подаръци и за всички останали ученици. Също така на този ден подарихме цветя на всички бивши учители в селото.

За „Международния ден на възрастните хора“ поднесохме поздравителен адрес към хората от третата възраст на 01.10.2018г.

Вратите са отворени и за децата от селото, които идват в библиотеката през време на ваканциите и играят в тихия кът на „Не се сърди човече“, „Домино“, „Микадо“ и детски карти.

ЧН и ПК взе решение понеже тази година няма да има празник в салона на читалището заради обстановката в страната за двете деца в селото с увреждания да се закупят подаръци по случай Коледно – Новогодишните празници и да се подарят.

Стремили сме се да изпълняваме написаната план- програма за мероприятията.

ЧН и ПК взе решение на 15.09.2018г. да изпрати подаръци на децата за първия учебен ден. От името на ЧН и ПК двамата първокласници получиха специални подаръци. Имаше подаръци и за всички останали ученици. Също така на този ден подарихме цветя на всички бивши учители в селото.

Понякога се справяме , понякога не , понякога грешим, понякога се дистанцираме , но човек се учи от грешките си. Стремим се да обхванем колкото се може по- млади хора.

Нашето читалище се нуждае от ремонт на цялата сграда. Необходими са много средства. Като се започне от покрива, външно боядисване, постно боядисване на гримьорните, осветлението в салона , подмяна на дограмата в цялата сграда. През 2020 г. направихме частичен ремонт на стъпалата на читалището . Когато се наложи някакъв частичен ремонт винаги сме имали подкрепата и помощта на кметския наместник на селото г-н Стефан Прокопиев. Той винаги се е отзовавал на нашия зов за помощ. Читалищното Настоятелство и Проверителната сърдечно му благодарни.

Постигането целите на нашето читалище е задоволяване на духовните потребности на населението. В бъдеще ще се стремим да разрешим работата си в сферата на културата , традициите и образователната дейност.

с. Димча



Председател на НЧ:  
/Б. Стефанова/